
Патрыятычны круіз “Я люблю Беларусь” 

 
Цель: формирование гражданственности и патриотизма, национального 

самосознания на основе государственной идеологии 

Задачи: содействовать формированию познавательного интереса, творческой 

активности обучающихся, расширению кругозора о родном крае, повышать 

интерес к изучению прошлого и настоящего нашей республики; 

способствовать развитию социальной и коммуникативной компетенций 

учащихся при работе в группах; содействовать воспитанию чувства гордости 

за свою республику и свой народ, уважения к старшему поколению, 

коллективизм и товарищество. 

Ход мероприятия: 

                                                          Эпиграф: Радзіма наша – Беларусь, 

І колькі не шукай, 

Не знойдзеш ты на ўсёй зямлі 

Мілей, чым гэты край. 

Не знойдзеш ты такіх людзей, 

Іх сэрцы – дабрыня; 

Яна струменіць, льецца ў свет 

Крынічкаю штодня. 

Таму ў жыцці не трэба быць 

Няшчырым, сквапным, злым. 

Не забывай, ты – беларус, 

І заставайся ім. 

Изучение истории родного края, сохранение традиций, переданных 

нашими предками, во все времена считалось достойным делом настоящего 

гражданина своей страны, своего Отечества. 

Сегодня я предлагаю вам совершить путешествие по волнам знаний. 

Мы отправимся в заочное путешествие по нашей стране Беларуси. Вы 

узнаете много интересного и поделитесь своими знаниями  

с одноклассниками. И наше путешествие патриотический круиз мы назовем 

«Страна моя – Беларусь». На протяжении всего пути мы сделаем остановки  

в различных гаванях, где вас ожидают интересные задания, после 

выполнения которых можно смело отправляться дальше – в плавание  

по морю интеллекта. Ваша задача – справиться со всеми препятствиями, 

чтобы успешно завершить круиз. За каждый правильный ответ команда 

будет получать баллы. У вас большой багаж знаний о Беларуси и, надеюсь, 

что вы будете быстро и правильно выполнять задания и отвечать  

на предложенные вопросы. Желаю вам успеха и удачного плавания! 

Мы живем посредине Европы 

В нашей гордой и доброй стране, 

Называют ее синеокой 

И лучистой, как воды в Двине. 

Называют ее светло – русой, 
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Восхищаясь ее красотой, 

Называют ее Беларусью 

Или просто – Землёю Святой! 

Видеоролик «Интересные факты о нашей стране» 

https://dzen.ru/video/watch/63a01d3012091013478d9a1b ПУТЕШЕСТВИЕ  

ПО БЕЛАРУСИ 

Первый порт, куда мы прибываем - «Беларусь – моя Родина»  

Презентация- викторина «Моя Беларусь» 

Задание: Собрать из пазлов карту Республики Беларусь 

Первое препятствие преодолели. Держим курс дальше. Следующая 

остановка- «Беларусь героическая» 

Трагедия этой деревни известна всему миру, в 1943 году 22 марта, она была 

сожжена вместе с жителями 149 человек среди которых 76 были дети 

(Хатынь). 

Во время ВОв этот пионер-патриот находился в партизанском отряде и был 

разведчиком. Когда с напарником возвращался из разведки, их окружили 

гитлеровцы. Потеряв в перестрелке товарища, юноша сам подорвал себя 

гранатой, не дав немцам взять его живым (Марат Казей). 

В этом году Беларусь полностью освобождена от немецко-фашистских 

захватчиков (1944) 

Гарнизон этой крепости сражался больше месяца с превосходящими силами 

противника в полном окружении. В Республике Беларусь был снят 

художественный фильм об этих событиях. В послевоенные годы эта крепость 

получила почетное звание «Крепость-герой» (Брестская крепость-герой).  

В каком городе находится эта крепость? (Просмотр видео) 

https://dzen.ru/a/YwNs37GsrF3rhqE2             Брест  

Задание: «Порт Шифровальщиков» вам необходимо вспомнить алфавит  

и отгадать послание Кузьмы Чорнага детям. (Напротив каждой буквы 

алфавита стоит определенный слог, вам нужно поставить данные слоги  

в нужной последовательности и прочитать послание.) («Шануйце, дзецi, 

дружбу, гэта самае дарагое i самае важнае, што есць у чалавека») 

Б ну Ж уж М е Т важ 

Я ка. Ч ёс А Ша Ё др 

Л ма С i Ц то Ю ве 

В й Г це, З бу, I гэ 

Й та Д дзе Е цi К са 

Н да     Ш ць О ра 

У на Ы у П го Ф е, 

Ь ча Р е Х ш Э ла 

 

https://dzen.ru/video/watch/63a01d3012091013478d9a1b
https://dzen.ru/a/YwNs37GsrF3rhqE2
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Держим курс дальше. Следующая остановка «Географическая» 

Задание «художник». На некоторое время я предлагаю вам стать 

художниками. Но рисовать вы будет не красками, а словами. Необходимо 

создать картину о нашей Родине. Каждое красивое слово надо объяснить. 

(Каждый по очереди вытягивает слово и объясняет, почему, на его взгляд, 

Беларусь такая.) 

Зеленая - очень много лесов, лугов и полей. 

Лучшая - потому что - это наша Родина. 

Дружелюбная - белорусы - народ дружелюбный и гостеприимный. 

Белая - белый - цвет добра и чистоты. Издавна белорусы любили 

одеваться в белые льняные рубашки. 

Красивая - у нас красивые города, деревни, улицы, площади. 

Трудолюбивая - в Беларуси живут трудолюбивые люди, которые делают 

много необходимых вещей. 

Лесная - много лесов, боров, пущ. 

Чудесная - у нас чудесные изделия из соломы, глины, деревянные 

игрушки. 

Мастеровая — в Беларуси очень много мастеров, которые вышивают, 

плетут из лозы, рисуют. 

Щедрая - белорусская земля очень щедра. Она дарит богатый урожай 

овощей и фруктов, ягод и грибов. 

Сiнявокая (или синеглазая) - В полях цветут синие васильки и у нас много 

красивых рек, озер. 

Озерным краем в Беларуси называют Витебскую область. Сейчас мы туда 

и отправимся. 

https://dzen.ru/a/Yw3AVrjOdgufwRYI           Витебск 

Станция «Год Качества». Сплоченность, солидарность и взаимопонимание 

белорусов, объединенных историей, традициями, культурой и общим духом 

уважения и равенства – эти качества всегда были главными для белорусов, 

такими и должны оставаться. Неслучайно нынешний год в стране объявлен 

Годом Качества.  

Вашему вниманию предлагается видеоролик «10 самых известных 

белорусских брендов» https://www.youtube.com/watch?v=DyUzvggrC5o 

Викторина «Я горжусь, что я белорус!» 

1. Продукция знаменитого бренда – шоколад и конфеты, в рецептах которых 

используются только натуральные какао-продукты («Коммунарка») 

(«Спартак») 

2. Один из крупнейших производителей и экспортеров калийных 

удобрений в мире (Беларуськалий) 

3. Эти трактора – визитная карточка страны (трактор «Беларус») 

https://dzen.ru/a/Yw3AVrjOdgufwRYI
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4. Выносливые грузовики этого завода можно увидеть на 

престижных автогонках, в том числе и знаменитом «ралли «Дакар» (МАЗ) 

5. Разработчик ММО-игры «Мир танков», «Гейм Стрим» (Парк высоких 

технологий) 

6. Эта компания производит игрушки для мировых и региональных брендов – 

Disney, Marvel, «Союзмультфильм» (Полесье) 

7. Лидеров в производстве чулочно-носочных изделий, одежды и белья  

в Восточной Европе (Conte) 

8. Пионеры индустрии декоративной косметики и косметики по уходу  

за лицом, руками в Беларуси (БЕЛИТА-ВИТЭКС) 

9. Сегодня компания из Беларуси, не имеющей выхода к морю, поставляет 

высококачественные рыбные пресервы в почти 40 стран мира (Санта Бремор) 

10. Знаменитый белорусский бренд женского белья (Милавица) 

11. Самый крупный в Беларуси производитель молочной продукции из 

Бреста («Савушкин продукт») из Могилева («Бабушкина Крынка»)  

https://dzen.ru/a/ZH8xgW1BgnT5WA7K          Могилев 

Задание: Проверим, как вы владеете своим родным языком. Игра 

«Переводчик» 

(Перевести слова из русского языка на Белорусский) 

Беларусь всегда славилась традициями доброго, уважительного 

отношениями между людьми разных национальностей и вероисповеданий.  

В наших силах посмотреть на себя со стороны и постараться оставить 

будущим поколениям в память о предках процветающую страну – страну 

больших возможностей и великих свершений. (Ребята по очереди 

зачитывают текст) 

Ученик 1. Когда человек появляется на свет, родители дают ему имя. С этим 

именем он неразрывно связан всю жизнь. Точно так же неразрывно связан он 

и со своей Родиной – местом, где родился и вырос. Республика Беларусь  

на карте занимает не так уж много места. Но по богатству природы  

и по красоте пейзажей она может поспорить со многими государствами. 

Ученик 2. Белоруссия славится своими необъятными просторами.  

Ее называют краем голубых озер, краем зеленых лесов. А ещё ее называют 

землёй под белыми крыльями. Расправив белые паруса крыльев, летят аисты. 

Их в Беларуси очень много. Своими крыльями они как бы накрывают страну. 

Поэтому ее так и называют – земля под белыми крыльями.  

https://dzen.ru/a/ZH8xgW1BgnT5WA7K
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Ученик 3. Излюбленными блюдами белорусов являются блюда из свинины, 

баранины, клецки и оладьи с мясом, супы рассольник, суп с грибами  

и конечно же картошка – бульба. В любом виде, а особенно драники. 

Ученик 4. Под музыку — веселее. Так считали белорусы и в те времена, 

когда нельзя было включить Youtube, магнитофон и даже проиграть 

пластинку. Оставалось или петь самим, или ждать умельцев-музыкантов, 

которые где-то отыскали или смастерили инструмент и без учебников 

освоили его. 

Ученик 5. Что это были за инструменты, которые одними из первых 

появились в Беларуси, и почему белорусы их так любили? Таблица  

Ученик 6. Одни из самых древних промыслов у белорусов – гончарное дело. 

Сто лет назад в хозяйстве крестьянина или ремесленника можно было 

увидеть более десятка различных видов гончарной посуды: миски, горшки, 

крынки, утятницы и гусятницы, банка для варенья, форма для кулича. 

Белорусские мастера лепили погремушки, свистульки в виде птичек, 

лошадок, фигурки петушков. 

Ученик 7. Изделия народных мастеров Беларуси мало кого оставят 

равнодушными, особенно это касается такого направления в творчестве, как 

предметы из соломки. Для народных обрядов из соломы плели венки, вязали 

снопы, мастерили фигурки. Наши предки верили, что игрушки, которые 

сделаны своими руками из подручных средств, имели огромную силу  

и могли оберегать семью от болезней и всяких бед. 

Ученик 8. Было широко распространено ткачество и художественная 

роспись по материи мастерами-самоучками. Ткачихи проявляли 

художественный вкус в плетении поясов и украшении рушников. 

Без рушников не обходился свадебный обряд, ими украшались жилища. 

Ученик 9. В Белоруссии существует великое множество народных игр.  

По некоторым источникам их насчитывается около 400. 

Задание: Игра «С полу слова» 

На карточке написаны слова, необходимо объяснить любым способом как 

можно больше слов за 60 секунд 

Родина 

Флаг 

Беловежская пуща 

Праздник 

Драники 

3 июля 

Василек  

Герб 

Гимн 

Герой 

Национальная библиотека  

Патриот  

Зубр 

9 Мая 

Аист 

Минск 
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Держим курс дальше. Следующая остановка «Культурное наследие» 

https://dzen.ru/a/YwN0ID_ag0FFevO4     Гродно 

Задание: особый шарм Беларуси придает изящество ее архитектуры. Ваша 

задача – используя имеющиеся знания, соотнести элементы. (QR-код  

на экране) 

Мы приближаемся к следующему порту. Этот город – второй по величине  

в Беларуси (Гомель). 

Станция «Историческая» 

https://dzen.ru/a/Xq0lZNNHg1fgLutO    Гомель (видео) 

Задание: Викторина «Моя Беларусь» 

При затруднении выполнения задания проверь свои ответы самостоятельно 

по QR-коду   

Следующая остановка – «Знаменитые имена Беларуси» 

Великий художник Васнецов писал: “Плох тот народ, который не помнит,  

не ценит и не любит своей истории”. Как вы считаете, а что создаёт величие 

нашего государства? Главным богатством нашей страны является ее народ. 

Многие наши соотечественники известны во всём мире. Сейчас вам 

представлена информация о людях, которые родились в Беларуси  

и прославили нашу странуе. Ваша задача узнать этого человека и назвать его 

имя и фамилию. 

1. Просветительская деятельность, открытие иконописной мастерской, 

влияние на общественную жизнь Полоцка XII века. (Е. Полоцкая) 

2. Восточнославянский первопечатник, философ-гуманист, писатель, 

общественный деятель, предприниматель и учёный-медик. Перевел  

на белорусский язык книги Библии, издал эти книги. (Ф. Скорина) 

3. Белорусский советский писатель, поэт, переводчик. Один из классиков  

и основоположников новой белорусской литературы, посвятивший свои 

произведения полесскому краю. (Якуб Колас) 

4. Самый известный белорусский теннисист (Максим Мирный) 

5. Каким видом спорта занимается Виктория Азаренко (белорусская 

теннисистка) 

6. Известный художник, авангардист (Марк Шагал) 

7. 1-й белорусский космонавт (Петр Климук) 

8. Герой Беларуси, биотлонистка (Дарья Домрачева) 

9. Какому городу присвоено Звание Город- герой? 

https://dzen.ru/a/YrsLKOke02YAG92V     Минск 

Игра «Мемо Беларусь»  

https://dzen.ru/a/YwN0ID_ag0FFevO4
https://dzen.ru/a/Xq0lZNNHg1fgLutO
https://dzen.ru/a/YrsLKOke02YAG92V
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Памятки для тех ребят, которые хотели бы стать и быть патриотами своей 

страны. 

Если ты хочешь быть патриотом, то ты должен развивать в себе 

следующие качества: 

1. Если ты хочешь вырасти достойным человеком и гражданином,  

не говори плохо о стране, в которой живешь ты и твои родители, где 

заводилась ваша родословная. 

2. Изучай историю своей страны, ее прошлое и настоящее, ее радостные дни 

и горькие. 

3. Знакомься с памятными и историческими местами своей Родины, 

знакомься сам и рассказывай об этом другим людям. Поверь, наша страна 

настолько богата своей историей, что твой рассказ будет интересен любому 

человеку. 

4. Чем чаще ты будешь посещать музеи и исторические места своей страны, 

тем интереснее тебе будет возвращаться к ним вновь и вновь. 

5. Помни, что чем больше ты будешь выражать недовольство каждым 

прожитым днем, тем меньше друзей и товарищей будут рядом с тобой. Люди 

не любят людей все время чем-то недовольных. 

6. Проявляй себя с позитивной стороны, не бойся быть инициативным, 

старайся показывать свои знания и умения, эрудицию  

и любознательность. 

7. Смотри передачи, кинофильмы, рассказывающие о людях, прославивших 

страну, в которой ты живешь. 

8. Не будь равнодушным и безразличным к тем событиям, которые 

происходят в твоей стране. Это страна, в которой тебе жить долгие годы. От 

того, как ты будешь проявлять интерес к ее судьбе, зависит  

ее интерес к твоей судьбе. 

9. Испытывай гордость за людей, прославляющих твою страну. 

Рефлексия «Все в твоих руках» Для каждого из нас родная земля – самая 

приветливая и неповторимая. И где бы мы ни очутились позже, в каких бы 

прекрасных странах ни побывали, мы всегда будем ждать встречи со своим 

родимым краем. А какой будет наша родная земля в будущем, зависит от вас, 

от молодого поколения. Все в ваших руках. (Учащиеся на ладошках-стикерах 

пишут пожелание родному краю и крепят их на большой контур Беларуси, 

который размещен на доске. 


